



# АТОМНИК АУКРАЇНИ

№3 (1102) 27 січня 2022 року

Заснована 1 грудня 2000 року

ГАЗЕТА ПРОФЕСІЙНОЇ СПІЛКИ

ПРАЦІВНИКІВ АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ ТА ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ

## ЗАСІДАННЯ ПРЕЗИДІЇ ЦК АТОМПРОФСІЛКИ



## Визначено дату проведення VII з'їзду Атомпрофспілки України

Це питання, поряд з іще понад десятком, стояло на порядку денному чергового засідання Президії ЦК Атомпрофспілки, яке відбулося 20 січня поточного року. Датою відкриття VII з'їзду названо 20 травня 2022 року (м. Київ). Затверджено також і орієнтовний план його проведення. А молодіжний форум має відбутися вже зовсім скоро — 25 березня (м. Чернігів).

Члени Президії також розглянули надважливі питання «Про фінансовий стан на підприємствах зони відчуження», «Про хід роботи над проектом Закону України «Про безпеку та здоров'я працівників на роботі», «Про проведення XXX ювілейної Спартакіади колективів фізкультури Атомпрофспілки», «Про нагородження активістів Організації молоді Атомпрофспілки» тощо.

Серед низки звернень було, зокрема, і від благодій-



ної організації «Всеукраїнське об'єднання учасників бойових дій, осіб з інвалідністю та внутрішньо переміщених осіб» про надання фінансової допомоги у придбанні ліків для одного із підрозділів Національної

гвардії України, що виконує бойові завдання у зоні проведення Операції об'єднаних сил.

З усіх розглянутих питань були ухвалені відповідні постанови.

## З НАГОДИ ДНЯ СОБОРНІСТІ УКРАЇНИ

## Ланцюг єднання

22 січня рівненські атомники долучилися до відзначення Дня Соборності України та 103-ї річниці проголошення Акта злуки. З нагоди свята у місті-супутнику Рівненської АЕС відбулися патріотичні заходи та творчий концерт у Палаці культури.

День Соборності України має велике історичне значення — об'єднання Української Народної Республіки та Західноукраїнської Народної Республіки в єдину державу. А в тих умовах, які зараз існують у нашій країні — загрози повномасштабного російського вторгнення, День Соборності має особливе, сакральне, значення. Сотні активістів утворили символічний «ланцюг єднання» від пристанційної площі РАЕС до Вараської міської ради, де всі разом виконали Гімн України. Участь у заході взяли представники різних поколінь, військові, рятувальники, освітяни, медики, волонтери,

учасники бойових дій на сході нашої країни. Однією розфарбованою жовто-блакитними кольорами лінією учасники акції продемонстрували могутню силу українського народу та патріотизм нації.

Заступник генерального директора РАЕС з персоналу Ігор Вітковський зазначив: «Те, що ми вкотре збираємося ось так разом — це ще одне нагадування усім нам та нашій державі, що ми — єдині. Тільки об'єднавши зусилля, можливо здолати всі проблеми та впоратися з будь-якими викликами. У цьому наша сила, наша честь, наша свобода і наша перемога! Шануймо пам'ять усіх, хто боровся й



оберігав нашу неньку — єдину, соборну, незалежну. Низько вклоняємося тим, хто боронить наш суверенітет і до сьогодні на сході країни».

Творчі працівники Палацу культури та талановиті вокалісти громади організували святковий концерт. На усіх гостей чекали яскраві номери, хореографічні виступи за традиціями різних куточків України, декламування тематичних віршованих творів. Вкотре ми довели, що в єдності наша сила!

Віта НИШКАЛЮК  
Фото Надії ТИМОФЕЄНКО



У сфері впливу Атомпрофспілки перебувають підприємства Міненерго України, Мінприроди, Мінохорони здоров'я України тощо

<http://www.atomprofspilka.info>

## ПРОФЕСІЙНА РОБОТА СПІЛЧАН

## Нині вже сама вчить молодь...

На оновленій до Дня енергетика Дошці пошани Южно-Української АЕС з'явилась і світлина Галини Дідурик. Хімік відділу охорони навколишнього середовища на підприємстві працює вже 30 років і без улюбленої роботи себе не уявляє.

Трудову діяльність на Южно-Українській АЕС пані Галина розпочала змінним лаборантом хімічної лабораторії водоочисних споруд. За три роки молоду фахівчиню, котра показала себе з найкращого боку, перевели у відділ охорони навколишнього середовища. Через 30 років самовідданої праці колеги обрали її як найдостойнішого кандидата для Дошки пошани підприємства. «Це людина, яка завжди коректна, стримана, ніколи в житті не підвищить голос, не покаже, що в неї поганій настрої або щось сталося в житті. Це професіонал вищого гатунку, чарівна мила жінка, з якою приємно працювати і відпочивати», — відгукується про Галину Дідурик інженер відділу охорони навколишнього середовища Олена Чазова.

(Закінчення на 2-й стор.)



## БЛАГОДІЙНІСТЬ — СПРАВА ДОБРОВІЛЬНА

## Акція «Ветеран» на ЮУАЕС



У 2022 році для підтримки людей похилого віку працівники Южно-Українського енергокомплексу закумулюють понад один мільйон гривень. Акція «Ветеран» триває у ВП ЮУАЕС уже більш як 10 років.

Учасниками акції станом на початок січня 2022 року вже стали 4134 працівники підприємства. 30% зібраної суми надійде на рахунок міської організації, 70% — до ради ветеранів Южно-Української АЕС. Сьогодні у первинній ветеранській спілці понад 2460 членів. Наймолодшому пенсіонеру 39 років, найстаршому — 94.

Відрахування благодійних внесків із заробітної плати — справа добровільна. Кожен з працівників енергокомплексу вирішує особисто, чи готовий брати участь в акції і яку суму буде жертвувати щомісячно. Є й такі випадки, коли працівники підприємства надають адресну підтримку нужденним бабусям та дідусям. «Сьогодні 409 членів ветеранської спілки

мають пенсію нижче за прожитковий мінімум. Є такі люди, які отримують від держави усього 1790 гривень на місяць. Передусім саме їм потрібна фінансова підтримка та увага», — зазначив голова ради ветеранів ЮУАЕС Микола Сидоров.

За кошторисом та статутом ветеранської організації кошти розподіляються для надання благодійної допомоги у скрутному матеріальному становищі, поховання членів організації або їхніх родичів, підтримки тяжкохворих. Протягом 2021 року тільки для проведення операцій та придбання ліків використано понад 280 тисяч гривень.

У ветеранській організації кажуть, що вдячні організаторам благодійної акції, профспілковому комітету та керівництву Южно-Української АЕС за підтримку соціальної ініціативи, а працівникам підприємства — за активну участь у ній. Це тільки доводить, що колишніх колег не буває і навіть на пенсії ветерани можуть розраховувати на прояв поваги та небайдужість.

Анастасія ЧАБАНЮК,  
фото Світлани КОСТЕНЮК,  
управління інформації та громадських зв'язків





ОРГАНІЗАЦІЯ МОЛОДИ ЗАПОРІЗЬКОЇ АЕС: ПІДСУМКИ РОБОТИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ

## У колі односторонців — професійно зростати та творчо розвиватися

Відбулася звітно-виборна конференція організації молоді первинної профспілкової організації ЗАЕС. У роботі конференції взяли участь т.в.о. генерального директора ЗАЕС Дмитро Вербицький, заступник Голови Атомпрофспілки Павло Прудніков, голова ППО ЗАЕС Іван Здравчев, заступник голови ППО ЗАЕС Володимир Ротерман та голова ОМ Атомпрофспілки Павло Олещук. Усі високо оцінили роботу організації молоді та побажали успіхів у майбутніх ініціативах.

Після перегляду відеозвіту понад 60 делегатів конференції визнали роботу ОМ за звітний період задовільною. Вдруге головою молодіжної організації ЗАЕС став Сергій Мошнік. Його заступниками обрали Максима Ткача та Христину Левченко. Також проголосували за членів Ради ОМ.

Щиру подяку висловили активістам, які цього року передали свої повноваження молодим наступникам: Альоні Вяловій, Захару Лашину, Тетяні Соловйській та Андрію Тузу. За вагомий внесок у розвиток молодіжного руху їх відзначили грамотами.

Нагадаємо, що у попередній каденції Сергій Мошнік очолював організацію молоді один рік. До цього був головою культурно-масової комісії. Тому робота йому знайома та до душі. Але її відповідальність велика. Адже необхідно реалізувати головні завдання організації — створити виробничі, соціально-економічні та психологічні умови, які сприяють розкриттю інтелектуального та творчого потенціалу молодих працівників ЗАЕС.

Не дивлячись на карантин, 2021 рік для ОМ видався дуже насиченим на події та заходи. Звісно, в умовах обмеження в попередні два роки реалізувати всі заплановані заходи було складно. Але адаптувалися, навчилися

працювати у форс-мажорних ситуаціях, гнучко та мобільно. Наперед прораховують декілька варіантів заходів (офлайн-онлайн), швидко змінюють концепцію. Наприклад, враховуючи обмеження у 2021 році, вже не вносили до плану деякі творчі конкурси, а якісь вирішили видозмінити, помінати формат. Так, замість «Міс ЗАЕС» до 14 лютого провели відеоконкурс «Історія нашого кохання», який набув шаленої популярності.

Саме з цього заходу минулого року вдало стартували. Популярними стали і кіберзмагання, які також провели вперше. Бажаючих було стільки, що з кіберспорту вирішили розпочати сезон змагань цього року.

Взагалі протягом року молодь ЗАЕС активно брала участь у спортивних заходах. І деякі з них вийшли далеко за межі атомної електростанції. Наприклад, декілька ролівні завдання організації — створити виробничі, соціально-економічні та психологічні умови, які сприяють розкриттю інтелектуального та творчого потенціалу молодих працівників ЗАЕС.

Не дивлячись на карантин, 2021 рік для ОМ видався дуже насиченим на події та заходи. Звісно, в умовах обмеження в попередні два роки реалізувати всі заплановані заходи було складно. Але адаптувалися, навчилися



триатлону, постійно підтримував ці змагання і молодіжну організацію в цілому.

Та найбільше молодь ЗАЕС готувалася до веломарафону 100 ЕнВело. Адже запланували дуже масштабну подію. Організаційні наради проводили навіть під головуванням т.в.о. генерального директора Дмитра Вербицького. Разом з громадською організацією ЕНВЕЛО готували 100-кілометрову трасу. Маршрут марафону проклали від арки ЗАЕС уздовж ставка-охолоджувача атомної станції, через Водяне, Залітне, Нововодяне, Новоукраїну, Приміріне. Хотілося провести захід на найвищому рівні. І це вдалося! То була найгучніша спортивна подія року — 178 учасників із 32 міст, 11 областей України приїхали в Енергодар.

Усі були вражені масштабом та рівнем організації веломарафону. Такі проекти заряджають і надихають. Тому 100 ЕнВело бути!

Розповідаючи про спорт, Сергій Мошнік не раз згаду-



вав надзвичайно активну та відповідальну Альону Вялову. Впродовж п'яти років вона входила до Ради ОМ, очолювала спортивно-туристичну комісію. Виконувала не тільки адміністративну роботу, а й сама брала участь у заходах, виборюючи призові місця. За таку небайдужість та активність від імені всієї організації молоді Сергій висловив Альоні вдячність.

Завершила 2021 рік організація молоді теж гучно та на позитиві. 28 грудня з ініціативи Катерини Бобокало відбулася розважальна гра «Хто зверху?» Було дуже весело. Команди формувались, як і в оригінальній грі, з відомих людей. І таких на ЗАЕС вистачає. Це переможці різних конкурсів, спортивних заходів... Цього року гра «Хто зверху?» теж у плані ОМ. Тож зірки атомної станції можуть ставати в чергу.

Безперечно, цікавих заходів у 2021-му було чимало. Та Сергій Мошнік наголошує, що передусім організація молоді — це можливість розви-



ватися, вчитися, набувати певних навичок, спілкуватися, і не тільки в межах станції. А ще — це величезний досвід.

Обирати заняття можна за сімома напрямками, які розподілені по робочих комісіях: науково-технічна; комісія з соціально-економічного захисту; комісія з питань організаційної роботи та навчання; волонтерська та шефська; інформаційна робота; культурно-масова; спортивно-туристична. На конференції Рада ОМ звітувала про роботу всіх комісій. Затвердили в цей день і план заходів на 2022 рік.

Одним із пріоритетних напрямів ОМ є наукова діяльність. На поточний рік заплановано багато станційних та галузевих заходів, серед яких «Кімната професій», конкурс наукових доповідей «Краще виробниче рішення»,

участь у наукових конференціях та багато іншого.

Протягом року члени організації молоді беруть участь у різних форумах, проходять навчання з нагальних тем. Часто навчання організовує Атомпрофспілка. Крім того, молодь Атомпрофспілки збирається, щоб обговорити важливі питання. Всім подобаються панельні дискусії на таких форумах та нові формати роботи. Деякі з них хочуть впровадити і на ЗАЕС.

Нині організація молоді об'єднує майже три тисячі молодих працівників. Сюди входить вся молодь Запорізької АЕС до 35 років. Лідер ОМ запрошує активних атомників приєднуватися до організації. У колі односторонців, дружній та щирій атмосфері досягати цілей, професійно зростати та творчо розвиватися.

Лариса ЛЕВИЦЬКА

СТАНОВЛЕННЯ ТА ЗМІЦНЕННЯ КАДРОВОГО ПОТЕНЦІАЛУ НА ЮАЕС



## Виробнича практика ліцеїстів

На ЮАЕС проходять практику учні Южноукраїнського професійного ліцею. Майбутні електросварники та слюсарі з ремонту колісних транспортних засобів знайомляться з виробничим процесом у автотранспортному господарстві (АТГ).

Южно-Українська АЕС dbae про оновлення та зміцнення кадрового потенціалу, тож одним із пріоритетних напрямів соціальної діяльності є практика майбутніх спеціалістів — студентів профільних вишів та учнів Южноукраїнського професійного ліцею. «Попри повальну роботизацію та діджиталізацію, робітничі спеціальності залишаються в тренді. Попит на компетентних фахівців є на багатьох під-

приємствах, тож професії слюсарів та електросварників є перспективними. Переконалий, що для успішного працевлаштування необхідні не тільки хороші теоретичні знання, а й практичний досвід», — каже учень Южноукраїнського професійного ліцею Володимир Міліневський.

Для інтегрованої групи електросварників та слюсарів з ремонту колісних транспортних засобів це перше знайомство з підприємством. Практикантів навчають у реальних виробничих умовах, у ремонтних дільницях АТГ. У автотранспортному господарстві вже не перший рік приймають ліцеїстів на виробниче навчання. Досвідчені на-



ставники кажуть, що тямущих практикантів можна побачити одразу, адже вони тягнуться до знань і проявляють ініціативу. «Ми вчимо не тільки ремонтувати автомобільну техніку, а й комунікувати в колективі, працювати в команді. Крім того, молодь треба навчити виробничої дисципліни», — зазначає майстер ремонтної служби АТГ ЮАЕС Віктор Рибін.

Практика учнів Южноукраїнського ліцею триватиме понад місяць. За цей час вони не тільки отримають перший практичний досвід, ознайомляться з підприємством, а й зрозуміють — чи до душі їм обрана професія.

Анастасія ЧАБАНЮК,  
фото Світлани КОСТЕНЮК,  
управління інформації та громадських зв'язків

ПРОФЕСІЙНА РОБОТА СПІЛЧАН

## Нині вже сама вчить молодь...

(Закінчення.  
Початок на 1-й стор.)

На Южно-Українській АЕС Галина Дідурик прийшла відразу після закінчення Одеського політехнічного університету. Каже, попри те, що тоді держава надавала можливість працевлаштуватися на престижну роботу у великому місті, її тягнуло додому. Тут вона виростила, на атомній станції працювали її батьки, тож для неї було важливо продовжити їхню справу. «Роботу свою вважаю цікавою і потрібною. Сьогодні дуже багато уваги приділяється екологічній безпеці, а в мої посадові обов'язки входить саме хімічний контроль скидних вод, що надходять з проммайданчика Южно-Української АЕС у підвідні канали першого, другого та третього енергоблоків і після продувки Ташлицької водойми-охолоджувача потрапляють у річку Південний Буг», — розповіла пані Галина.

Вона й досі пам'ятає свій перший робочий день. Жодного страху тоді не було, а от цікавості хоч відбавляй. Нині вона вже сама вчить молодь, передає досвід та радіє, коли на атомну станцію приходить нове поповнення. З порад Галини Дідурик

починала свою діяльність на атомній станції і нинішній керівник еколого-хімічної лабораторії Ольга Твардовська: «Я почала працювати у відділі охорони навколишнього середовища 2011 року саме під наставництвом Галини Миколаївни. Вона змогла не лише розкрити усі нюанси роботи для мене, а й стала людиною, яка завжди підтримає, зрозуміє, дасть пораду з будь-якого питання. Я від щирого серця хочу їй подякувати за те, що за короткий проміжок часу вона змогла передати великий багаж знань, за чуйність, щирість і допомогу».

Навчаючи інших, хімік з досвідом продовжує вчитися сама. З розвитком підприємства та галузі доводиться освоювати нове обладнання та оновлювати знання.

Однак не лише роботою живе ця жінка. Вона любляча донька, щаслива дружина, мама двох синів та молода бабуся. Родина є найбільшою віддушиною пані Галини, але вона має ще декілька маленьких справ для душі. Дача, плетіння гачком та спицями, вишивка. У цих буденних жіночих справах хімік Южно-Української АЕС знаходить розраду та спокій.

Підготувала Ірина ПАВЛОВА

ЛИСТ ДО РЕДАКЦІЇ: МЕНІ ЦЕ БОЛИТЬ!

## Не знищуйте цирконій-гафнієве виробництво

5 січня 2022 року керівник ДП «СхідГЗК» видав наказ про скорочення 190 робочих місць за штатним розписом усього цирконієвого виробництва (ВП ДП «СхідГЗК», Дніпродзержинський хімічний завод у місті Кам'янське). Про законність і моральність такого скорочення в умовах пандемії нехай розбирається юридична служба Атомпрофспілки. Мене більше турбують наслідки таких дій. Я розглядаю цей наказ як спробу знищити єдине в Україні цирконій-гафнієве виробництво. Хто санкціонував такі дії керівника комбінату?

Із 38 років мого трудового стажу 32 роки пов'язані з цирконієвим виробництвом, де я працював інженером АСУ ТП, а пізніше — головою профкому підприємства. Я брав участь у будівництві цього виробництва, у проведенні іспитів виробничого устаткування та автоматизації цього процесу. Тут пройшла моя молодість і зрілість. Мені це болить! Сподіваюся на взаєморозуміння теперішніх керівників ДХЗ та СхідГЗК. Треба йти не по шляху знищення промисловості, а по шляху його розвитку!

В.Г. КІСІЛЬОВ,  
ветеран ДНВП «Цирконій»

COVID-19

## Бустерна доза — за бажанням

Працівники Запорізької АЕС мають можливість отримати щеплення бустерною дозою вакцини від COVID-19 безпосередньо на підприємстві. Вона надає людині більш тривалий захист від вірусу.

«Міністерство охорони здоров'я рекомендує отримати бустерну дозу від COVID-19 за шість-дев'ять місяців після другої дози вакцини. Вибором для цієї дози будуть вакцини Pfizer-BioNTech або Moderna у зв'язку із тим, що саме вони показали найкращі результати у захисті від коронавірусу», — зазначила головний фахівець, начальник відділу охорони здоров'я ВП ЗАЕС Надія Коробльова.

Наразі бустерну дозу роблять за бажанням і найвідповідальніші працівники вже почали отримувати таке щеплення. Після введення вакцини можна отримати новий COVID-сертифікат, який діятиме 270 днів. Згенерувати його можна буде в додатку «Дія» вже наприкінці січня.



Профспілки відповідно до Конституції України є єдиними організаціями, яким делеговано право на захист прав та інтересів трудящих!



## АТОМНИЙ СПОРТ



## Яркие победы и положительные эмоции!

(Продолжение.  
Начало в №1)

**Балога Максим.** Юному боксеру — 14 лет. Спортом увлекается три года, но уже успел добиться неплохих результатов. Выполнил норматив первого разряда и стал бронзовым призером чемпионата Украины среди юношей 2007–2008 годов рождения. Награда юноше за успешное выступление на чемпионате — поездка на международный турнир, который прошлым летом проходил в столице Хорватии Загреб. Максим не подвел тренеров — второе место, серебряная медаль и хорошая заявка на будущее. Тренирует юного боксера дует опытных воспитателей — Н. Борец и Г. Колесник.

Интересный факт. Есть у Максима брат-близнец Владислав. Оба учатся в пятом классе южноукраинской гимназии. Учатся вместе, а вот спортивные увлечения у братьев разные, Владислав довольно успешно занимается спортивным ориентированием. Уже успел выполнить норматив первого разряда, побеждал в целом ряде всеукраинских юношеских турниров. А прошлым летом принимал участие в составе сборной Украины в первых Всемирных школьных спортивных играх в Сербии. Занимается Владислав у тренеров-преподавателей И. Бинюк и Л. Свидницкой. Оба брата — номинанты стипендии городского головы «Обдарованість» для талантливых детей и молодежи в отрасли спорта.

**Бардеу Аделина.** Девочке четырнадцать лет, но она уже известная в Энергодаре спортсменка. Чемпионка Украины по борьбе сумо, а на прошлогоднем молодежном чемпионате Европы Аделина стала обладательницей сразу трех наград. Борьба сумо — не единственное ее увлечение. Она еще чемпионка области и Украины среди девушек по вольной борьбе, победительница всеукраинского турнира школьников «Кто ты, будущий олимпиец», открытого Кубка Лылова и др. В свободное от учебы и тренировок время девочка еще увлекается брейк-дансом. Тренеры у юной спортсменки в спортивной школе — С. Тилинин и В. Вардугин.

**Луканина Полина.** Есть такая поговорка: яблоко от яблони далеко не падает. Это в хорошем смысле слова и о Полине Луканиной. Мама девочки в прошлом одна из сильнейших тяжелоатлеток страны — мастер спорта международного класса, призер чемпионата мира. Сейчас Мирослава Васильевна работает методистом в спортивной школе и продолжает тренировать юных спортсменок. В зале штанги Полинки практически и выросла. Вначале с детской коляски малышка с любопытством наблюдала за тренировками мамы, а чуть подросла и сама начала приобщаться к покорению металла. Время летит быстро, и в прошлом году девушка стала первой на чемпионате страны среди пятнадцатилетних, а среди более старших, семнадцатилетних, — второй. Выполнила норматив мастера спорта. Принимала участие в молодежных чемпионатах мира и Европы, где соперницы были намного старше ее. Входит в резервный состав взрослой сборной страны и мечтает покорять олимпийские вершины.

**Якубенко Анна.** Воспитанница отделения плавания КДЮСШ Запорожской АЭС уверенно идет к намеченной цели. На чемпионате Украины среди юниоров и молодежи Аня успешно выступила на дистанции 50 метров брассом и стала чемпионкой. На дистанции вдвое длиннее завоевала серебряную медаль и выполнила норматив мастера спорта. Тренирует юную чемпионку Н. Рафальский.

**В номинации «Команда года» лучшими названы:**

**Сборная команда Атомпрофсоюза по гиревому спорту:** Д. Бандурович, С. Чулков (оба — ЗАЭС) и Н. Морозов (ЮАЭС). Первое командное место и три золотые медали на Международном фестивале рабочего спорта в болгарской Варне. Первое место в турнире гиревиков на Всеукраинской межотраслевой спартакиаде трудящихся Украины, где впервые за двадцать пять лет была «позвешена» непобедимая команда атлетов отраслевого профсоюза металлургов и горняков.

**Сборная мужская команда Атомпрофсоюза по пляжному волейболу:** И. Романчук, И. Цыпан, А. Середа (РАЭС)

и И. Маркевич (ХАЭС), ставшие впервые чемпионами болгарского спортивного фестиваля. Ребята провели на турнире пять встреч, а решающей стала финальная игра — победа над болгарскими профессионалами.

**Сборная женская команда Атомпрофсоюза по пляжному волейболу.** Наши девушки в прошлые годы несколько раз останавливались в шаге от первой ступеньки пьедестала на болгарском Фестивале. Ныне традиция была нарушена: четыре игры, четыре победы и звание чемпионки. Состав команды: Л. Швец, Я. Пономарева (ЗАЭС), А. Якубская, М. Войток (РАЭС). В турнире по маманету (известного нам как пионербол) украинские девчата выиграли еще один комплект золотых медалей Фестиваля и здесь на первых ролях были наши пляжницы.

**Детская команда по футболу «Темп-ЗАЭС».** Воспитанники СОК ЗАЭС стали бронзовыми призерами чемпионата Украины среди юношей 2008 года рождения и обладателями Кубка Престижа детской Лиги Украины среди юношей 2006–2007 годов рождения, а еще после первого круга занимают ведущие позиции в турнирной таблице в трех юношеских чемпионатах страны. За годы существования детского клуба «Темп-ЗАЭС» в нем воспитано семь членов сборной национальной команды страны, двое из них, Александр Сухов и Юрий Савенко, оба вратари, включены в сборную страны в прошлом сезоне. Четырнадцать воспитанников клуба играют в профессиональных командах Украины и за рубежом. Организатор футбольного клуба и неизменный старший тренер — И. Черненко.

**Кто нас выводит в мастера**  
За каждой победой, медалью, рекордом спортсмена, кроме его таланта и изнурительной работы на тренировках, стоит еще вдумчивый и творческий тренер. За тридцать лет существования спортивного клуба атомщиков двадцать пять тренерам было присвоено звание «Заслуженный мастер спорта». Среди них такие легендарные спортивные педагоги-воспитатели, как Манзуля В.Р., Штурбабин В.В., Горохов Г.В., Снежко С.С., Рыжук С.А. и др. Восемь заслуженных тренеров и в настоящее время продолжают трудиться в детско-юношеских спортивных школах отрасли.

**Горохов Геннадий.** Самбо в Нетешин пришло как бы случайно, благодаря стечению обстоятельств. Много лет назад, еще в часы бывшего Союза, направили сюда на работу выпускника тульского педагогического института Евгения Стасюка, будущего любимица местных футбольных болельщиков. Вскоре Евгений написал своему другу по институту письмо примерно следующего содержания: «Город очень понравился — молодой, зеленый, тихий. Много жилья строят, квартиру по быстрому можно получить. Приезжай. Работы «валом», особенно для такого фаната, как ты. И друг, а это был Геннадий Горохов, приехал в Нетешин. Был он в то время уже известным самбистом — призером первенства России, победителем Кубка СССР. Нетешин и на него произвел приятное впечатление и, не откладывая дело в «долгий ящик», сразу пошел по школам и заинтриговал ребят увлекательными рассказами о единоборствах, без труда «завербовал» к себе на тренировки десятки нетешинских ребят.

Именно с успехов учеников Геннадия Васильевича и начала формироваться слава нетешинского спорта, когда впервые Р. Задворный, а через год — два Р. Шашков, С. Онищук, К. Врачев отличились на мировых и европейских чемпионатах. Большинство их заграничных поездок совершались на спонсорские средства и пробивались они в те годы «окно в Европу» полугодными, жили в скромных номерах и ездили не самыми комфортабельными поездами. Но ребята верили своему тренеру, потому что он делил с ними все их невзгоды.

Четыре заслуженных мастера спорта, 7 мастеров спорта Украины международного класса, более пятидесяти мастеров спорта, десятки кандидатов в мастера и сотни спортсменов-разрядников. На международных турнирах воспитанниками «Школы Г. Горохова» завое-

вано более 70 наград. В мире самбо о Геннадии Васильевиче говорят так: из-под его тренерского крыла ежегодно выходит мастер спорта, а каждые пять лет — мастер международного класса. Слово у гурма не расходится с делом: очередным мастером стал еще один его воспитаник — Богдан Цысар, а международной звездой самбо — Ярослав Давычук. А еще на чемпионате страны нынешнего года чемпионами стали воспитанники тренера Ярослава Давычука и Александр Мирончук, бронзовыми призерами Сергей Шпак, Анатолий Хмелюк, Сергей Исаков — птенцы-самбисты подрастают.

**Снежко Сергей.** Тридцать лет назад в Энергодаре, в местной спортивной школе открывали отделение гребли — нужны тренерские кадры. Служба в армейской спортивной роте у Сергея Снежко подходила к завершению и, посоветовавшись с товарищем, Юрием Рожковым, решили принять приглашение — да и родное Запорожье рядом. Выбор оказался удачным, и Энергодар стал для Сергея Степановича второй родиной. За тридцать лет было всякое: и отсутствие финансирования, победы и неудачи, даже лодки приходилось покупать за свой счет. Выстоял, сейчас он — заслуженный мастер спорта, тренер высшей категории, наставник национальной сборной Украины по гребле, старший тренер отделения гребли КДЮСШ ЗАЭС. Воспитал заслуженного мастера спорта Украины, семнадцать мастеров спорта, сотни кандидатов в мастера. Гордость Энергодара — шестикратная чемпионка мира Людмила Бабак и чемпион мира и Европы среди молодежи Денис Давыдов. А считать количество побед и медалей, завоеванных учениками Снежко С.С. — дело бесполезное. Только в сезоне прошлого года на мировых, европейских и всеукраинских соревнованиях их завоевано более тридцати. Лучшее признание заслуг тренера — звание «Почетный гражданин Энергодара», которого был удостоен Сергей Степанович в прошлом году.

**Бухтузи Карая и Денис Чебанов.** Когда в 2014 году на востоке страны начались боевые действия, администрация и профсоюзный комитет Южно-Украинской АЭС взяли шефство над тридцатью воспитанниками Стахановской детско-юношеской спортивной школы, помогли детям в возрасте от 7 до 17 лет выехать из зоны боевых действий и отдохнуть в детском спортивном лагере на берегу Черного моря. Вместе с юными воспитанниками приехали в Южноукраинск и тренеры-преподаватели Б. Карая и Д. Чебанов. Осенью детям выделили жилье, и они пошли учиться в местную школу. Не оставили без внимания и тренеров, которые были трудоустроены на работу в СК «Олимп». Было выделено помещение, приобретены маты, борцовский ковер и тренеры объявили прием в новую в городе секцию — греко-римской борьбы, которая пришла по душе маленьким южноукраинцам. А уже в декабре того же года в доме спорта «Олимп» был проведен и первый турнир по борьбе на призы профсоюзного комитета ЮАЭС.

Быстро пролетело семь лет. За этот небольшой промежуток времени юных южноукраинских борцов хорошо успели узнать в стране, пришли и победы. На юношеском первенстве Украины чемпионом стал Владислав Величко, а Никита Шульга стал серебряным призером первых Всемирных ученических спортивных игр. Всего на протяжении года юные борцы завоевали на всеукраинских турнирах семьдесят медалей: 21 золотую, 14 серебряных и 35 бронзовых.

«Пришлись ко двору» в тренерском коллективе СК «Олимп» и оба тренера — Карая Б. и Чебанов Д., грамотные и ответственные специалисты спорта, сами еще недавно вышедшие на ковер. Денис Чебанов — бывший член национальной сборной Украины, чемпион страны, победитель международных соревнований. Бухтузи Карая — мастер спорта по греко-римской борьбе, победитель многих всеукраинских и международных турниров. Есть с кого брать пример юным спортсменам.

**Николай МЕРКУШЕВ**  
(Окончание следует)

## МІЖНАРОДНА СОЛІДАРНІСТЬ

## Казахстан должен уважать демократию

Почти 8000 человек были задержаны и более 160 убиты в результате массовых протестов, спровоцированных двукратным ростом цен на газ в Казахстане. Жесткая ответная реакция властей вновь подчеркивает необходимость демократии, признания и соблюдения основных прав человека и трудящихся в стране.

Казахстан известен систематическим нарушением основных прав человека и прав трудящихся, а также общим отсутствием демократии. Социального диалога практически нет, и вместо разработки законов для урегулирования конфликтов, в том числе коллективных трудовых споров, в 2014 году власти приняли регрессивный закон о профсоюзах.

Закон фактически ликвидировал свободные и независимые профсоюзы. В июне 2021 года нарушения прав профсоюзов в Казахстане в пятый раз были в центре внимания Комитета МОТ по применению стандартов во время Международной конференции труда.

Казахстанский закон о забастовках не позволяет работникам быстро и эффективно решать вопросы на рабочем месте. После роспуска независимых профсоюзов протесты большинства работников приобрели спонтанный характер.

Три профсоюзных активиста из Профсоюза работников топливно-энергетического комплекса Казахстана — Куспан Косыгулов, Тахир Ерданов и Амин Елеусинов пропали без вести после участия в акциях протеста в Актау 6 января. Незамедлительное вмешательство IndustriALL и МКП способствовало их освобождению.

Чтобы добиться соблюдения прав человека и трудящихся, социального диалога и демократии, Глобальный союз IndustriALL еще раз призывает соблюдение основных прав человека и прав трудящихся:

— Привести национальное законодательство в соответствие с Конвенциями МОТ 87 и 98, ратифицированными Казахстаном, и обеспечить полное соблюдение основных прав человека и прав трудящихся;

— Восстановить регистрацию распушенной Конфедерации независимых профсоюзов Казахстана (КНПРК) и ее членской организации, деятельность которой была приостановлена, и упростить процесс регистрации профсоюзов;

— Дать возможность независимым профсоюзам работать, обеспечить подлинный социальный диалог на всех уровнях.

Из массовых протестов можно извлечь урок. Именно политика властей, а не внешние силы, спровоцировала социально-трудовые конфликты, усиленно подавляемые полицией и силовиками. Главный урок заключается в том, что диалог с соответствующими сторонами, приверженность открытости и демократическим ценностям, социальный диалог с работниками, представленными профсоюзами, необходимы для построения устойчивого общества в Казахстане.

## Необхідні докорінні зміни

Міжнародна конфедерація профспілок (МКП) жалкує з приводу вбивства понад 160 осіб у ході недавніх заворушень у Казахстані та закликає до проведення повного, відкритого та публічного розслідування обставин усіх смертей, а також збитків, завданих державній та приватній власності. Винні мають бути притягнуті до відповідальності.

МКП засуджує тимчасове затримання 6 січня кількох профспілкових лідерів, яких було звільнено після негайного втручання МКП, та закликає звільнити всіх невинних, а це майже 8 тисяч осіб.

Трагічні події у Казахстані були викликані крайньою нерівністю та соціальним поділом, нездатністю влади забезпечити справедливий і рівноправний розвиток в одній з найбагатших країн регіону, а також відсутністю демократії та взаємодії з незалежними профспілками та громадянським суспільством у цілому.

У цих умовах не дивно, що мирні протести перетворилися на спіраль насильства, внаслідок чого людей було вбито й поранено, а інфраструктуру зруйновано.

У зв'язку з цим Генеральний секретар МКП Шаран Барроу зазначила: «Казахстан — це ще один приклад того, як влада дозволяє кільком олігархам розпоряджатися величезними національними багатствами за рахунок народу, що неминуче призводить не лише до бідності й нестабільності, а й масового невдоволення».

Потрібні фундаментальні зміни, щоб поставити економіку на службу людям, забезпечивши гідні робочі місця, пенсії, громадські послуги та загальний соціальний захист. Будь-яка влада, яка бачить свою роль лише у підтримці вільного ринку та захисті багатих, не може мати ні виправдання, ні підтримки.

Центральним елементом майбутнього Казахстану має стати повне дотримання стандартів МОП, зокрема свободи об'єднання і колективних переговорів, а також справжній соціальний діалог».

## Усиление репрессий

Свободный профсоюз металлистов (СПМ), входящий в IndustriALL, сообщает об усилении репрессий против лидеров и членов СПМ в последние месяцы 2021 года. Их увольняли и задерживали, некоторые были вынуждены уехать из Беларуси, чтобы избежать уголовного преследования.

Почти все руководители первичных организаций СПМ были уволены с крупных предприятий, включая Минский автомобильный завод, БЕЛАЗ, Минский тракторный завод, ВКМ Holding, Минский моторный завод, Минский завод колесных тягачей и Минский электротехнический завод.

17 ноября председатель первички СПМ на МАЗе Артем Жернак был задержан органами госбезопасности, в его квартире дважды проходил обыск. Жернак до сих пор находится под стражей.

Также был проведен обыск у активистки первичной организации СПМ на МАЗе Аллы Цвирко. Под угрозой уголовного преследования она была вынуждена покинуть Беларусь, как и пресс-секретарь СПМ на МАЗе Сергей Гульцов. И таких примеров много.

Преследование членов профсоюза также приводит к дискриминации. Членов СПМ исключают из списков работников предприятий на различные дополнительные выплаты и поощрения по коллективным договорам.

Генеральный секретарь IndustriALL Атле Хойе в письмах председателю Следственного комитета и Генеральному прокурору Республики Беларусь сказал: «Мы призываем вас немедленно освободить всех незаконно задержанных профсоюзных лидеров и активистов, в том числе Артема Жернака, и прекратить продолжающиеся нарушения международных обязательств в соответствии с Конвенцией МОТ №87, ратифицированной Беларусью».



## ІЗ ЮВІЛЕЄМ, АТОМПРОФСПІЛКО!

## Пишаємося вашою сильною профспілкою!



Шановний брат Валерій!  
Шановні члени

Атомпрофспілки України!

Від імені Глобального союзу IndustriALL, який представляє понад 50 мільйонів працівників гірничодобувної промисловості, енергетики, виробничої галузі у 140 країнах світу, я вітаю вас із 30-ю річницею створення Атомпрофспілки України, яка відзначається 23 січня.

Ми пишаємося, що в нашій глобальній профспілковій сім'ї є ваша сильна профспілка, та вітаємо її рішучість захищати основоположні права робітників і демократичні профспілкові принципи. Протягом багатьох років Атомпрофспілка відіграла значущу роль у захисті та просуванні трудових прав в Україні, демонструючи

вражаючий рівень єдності та солідарності.

Я хочу подякувати вам за ваш значний вклад у розвиток міжнародного профспілкового руху і Глобального союзу IndustriALL, членом якого ви є. Ми високо цінуємо сильну профспілку підтримку, яку надавала Атомпрофспілка України нашим братам та сестрам в інших країнах, коли вони потерпали від нападок на працівників та права профспілок.

Я дуже радий, що Голова профспілки, Валерій Матов, який був протягом багатьох років членом Виконкому, а зараз міжнародний секретар Леся Семеняка, як член Виконкому, представляють регіон у нашій глобальній сім'ї.

Я бажаю профспілці значних успіхів у діяльності, підтримувати належний рівень діалогу з соціальними партнерами, щоб зберегти та домогтися переваг і гарантій для працівників атомної енергетики і забезпечити сталий розвиток атомної галузі.

Очікую на продовження спільної роботи з вами та посилення наших спільних дій.

Із солідарним привітом,  
Атле Хойс  
Генеральний Секретар  
Женева, 24 січня 2022 року

## ТУРНІР З ФУТЗАЛУ НА ХАЕС

## На призи газети «Перспектива»

У турнірі з футзалу на призи газети «Перспектива» взяли участь вісім команд зі структурних підрозділів ВП ХАЕС.

У півфіналі за вихід до наступного етапу змагалися об'єднана команда гідротехнічного цеху, комунального господарства та військової частини зі спортсменами цехів дезактивації і поводження з радіоактивними відходами, радіаційної безпеки та транспортного цеху. З рахунком 9:4 перемогу святкували футболісти «ГТЦ+КГ+В/Ч». Вісім із дев'яти голів на свій рахунок записав найкращий бомбардир не лише команди, а й турніру в цілому Дмитро Монах.

За вихід до фіналу змагалася також команда електроцеху разом зі спортсменами з Державного пожежного рятувального загону, яка була результативнішою у двобої із ветеранами ХАЕС і з рахунком 4:3 увійшла до наступного етапу змагань.

У боротьбі за третє місце беззаперечною перемогою здобула команда ветеранів ХАЕС, яка продемонструвала високий клас і жагу до перемоги. У номінації «Кращий захисник турніру» саме гравця коман-



ди ветеранів ХАЕС Дмитра Мартиненка визнано кращим. Безкомпромісна боротьба точилася за головний трофей турніру.

За підсумками турніру переможцями стали футболісти «ГТЦ+КГ+В/Ч». Друге місце посіла об'єднана команда електроцеху спільно з рятувальниками, воротаря якої Валентина Лисюка визнано найкращим. Третє місце заслужено у досвідчених футболістів команди ветеранів ХАЕС.

За результатами турніру у номінації «Кращий півзахисник» став Олександр Брус.

Нагороди призерам та кращим гравцям змагань вру-



чив один з ініціаторів турніру головний редактор газети «Перспектива» Віктор Гусаров, побажавши учасникам

здоров'я, задоволення й натхнення від футбольних баталій та анонсувавши наступний — 30-й ювілейний турнір.

## 30 років летить, висоту набира осяйна і окрилена Атомпрофспілка!

Шановні колеги!

Від душі вітаємо всіх нас із чудовою ювілейною датою. Атомпрофспілка наразі досягла того стану, коли все намалюване можливо втілити, коли нічого не втрачено.

30 років тому згуртувалися під атомний стяг профспілкові обранці — брати по ідеях і духу, щоб змінити поняття про сутність буття, в головах і ділах подолати розруку.

І покроково втілюючи постулат, що Людина — вінець усього й основа, посприяли здобуткам і силам добра, об'єднали причетних під гаслом Любові. І на захист гідності нашої й прав, з гербом сонця і атома на закрилках, 30 років летить, висоту набира осяйна і окрилена Атомпрофспілка!

Віталій ПЯТКОВСЬКИЙ,  
заступник голови ППО ВП ХАЕС  
Віктор ГУСАРОВ,  
головний редактор газети «Перспектива»,  
учасник 1-го з'їзду Атомпрофспілки

## ЯДЕРНА ШКОЛА РАЕС — КРОК ДО УСПІХУ

## Пізнавальні заняття та насичені екскурсії

Рівненську АЕС відвідали понад 20 учнів навчальних закладів Маневиччини — учасників освітнього проекту «Ядерна школа РАЕС».

Уже в'їзте «Ядерна школа РАЕС» проводить цикл освітніх занять для спраглих до знань школярів міста-супутника та зони спостереження електростанції. Спільний проєкт РАЕС та ВП ГО «УкрЯТ» в Рівненській області проводиться з метою формування потенційного кадрового резерву електростанції, поширення знань про галузь, а також налагодження міцних партнерських відносин із навчальними закладами Вараша та прилеглих населених пунктів.

У межах проєкту Рівненську АЕС відвідали учні 9-11 класів Маневиччинських ліцеїв №№ 1, 2, Прилісненського та Цмнівського ліцеїв. Знайомство молоді з електростанцією розпочалося зі вступної лекції-бесіди із т.в.о. заступника генерального директора з персоналу Анатолія Тихомирова та начальника управління інформації та зв'язків з громадськістю РАЕС — голови регіонального осередку «УкрЯТ» Сергія Гуцала. Під час зустрічі юне покоління дізналося про історію створення електростанції, її основні цілі й принципи роботи, роль та місце в енергетиці України, кадрову політику підприємства, тенденції розвитку галузі у світі, а також учні ознайомилися із

процесом виробництва електроенергії на прикладі роботи макета енергоблока з реактором ВВЕР-1000 в інформаційно-му центрі електростанції.

Наступним етапом знайомства з мирним атомом стала насичена екскурсія промисловим майданчиком РАЕС. Старшокласники оглянули машинний зал енергоблока №3, гідротехнічні споруди, дизель-генераторну станцію, систему хімоводоочищення та воднорадіохімічну лабораторію. Підрастаюче покоління активно цікавилася усіма процесами виробництва, зокрема жваво ставило запитання фахівцям електростанції за різними напрямками.

«Насправді я досить давно хотіла побувати на АЕС і ось нарешті моя мрія здійснилася. Усі фахівці були дуже привітні та розповідали про все цікаво й доступно. Сподіваюся, колись зможу стати частиною цього чудового колективу!», — поділилася враженнями учениця Маневиччинського ліцею №2 Еріка Козлова.

Чергові пізнавальні заняття для молоді населених пунктів Волині та Рівненщини відбудуться під час весняних канікул. За успішним проходженням програми проєкту усі випускники отримають відповідні сертифікати та цінні іміджеві подарунки.

Юлія КУЛАЄВА

## ДБАЮТЬ ПРО ЕКОЛОГІЮ

## На ХАЕС запрацювала роздільна система збору відходів

Хмельницька АЕС першою серед атомних електростанцій України підійшла до складної загальносвітової проблеми боротьби з відходами, що є найістотнішою причиною шкідливого впливу на довкілля. Тут зайнялися їх сортуванням. Роздільний збір відходів — ініціатива самої ХАЕС.

Процес було розпочато ще 2018 року, але він затягнувся через затримку постачання матеріалів на виготовлення павільйонів для майданчиків зі збору відходів. Не обійшлося без помилок. Згодом трудовий складний процес було ретельно проаналізовано й обрано 35 місць для розміщення майданчиків на усіх зовнішніх об'єктах атомної станції та на промайданчику, по три контейнери на кожному. Силами ХАЕС закуплено однотипні євроконтейнери та сміттєвози. ДП НАЕК «Енергоатом» допомогло покрити вартість контейнерів для розташування їх у приміщеннях.

— Накопичення сміття є загальноукраїнською та й загальносвітовою проблемою, — прокоментував голова профкому ХАЕС Михайло Гук. — Тому ми одразу підтримали таку ініціативу адміністрації станції. Проводимо роз'яснювальну роботу в колективі. На профспілкових зборах порушуємо питання і говоримо про важливість захисту довкілля та необхідність розумного поводження з відходами, адже мине не одна сотня років, перш ніж пересипані ґрунтом гори сміття перестануть становити небезпеку для навколишнього середовища. Звичайний папір і картон розкладаються за один-два місяці, а от термін розкладання поліетиленового пакета — від 30 до 200 років, пластикової пляшки — від 450 до 1000 років!

— До речі, — продовжує Михайло Гук, — у житлових будинках Нетішина, на жаль, діє переважно стара система єдиного сміттєпроводу, але на вулиці по всьому місту вже стоять контейнери для окремого збору

пластику. Спочатку це нововведення дещо нерувало містян, та сьогодні вже більшість цілком при звичаїлися. Я завжди після використання пластикової пляшки щільно зіжмакую, закручую кришку, щоб не розгорнулася. Після шампуню, кефіру, молока тощо пластикову пляшку добре промиваємо. Дома ми завели окрему тару для таких відходів. І відрадно, що ця норма стала обов'язковою для більшості мешканців нашого міста.

Спільними зусиллями багатьох підрозділів Хмельницької атомної станції з грудня 2021 року роздільна система збирання відходів на ХАЕС запрацювала. Упорядковано усі місця для відходів. Вони централізовані й однотипні. Прийнято рішення про створення окремої сортувальної дільниці, на яку будуть доставлятися скло і пластик.

Вирішено також, що пластик кластимуть під спеціальний прес, аби зменшити сміття в об'ємі, а потім продаватимуть. Скло також буде відсортовуватися і продаватися.



Майданчики для сортування відходів облаштовані не лише в єдиному стандарті і мають європейський вигляд, а й захищені від атмосферного впливу сонця та опадів. Чітко налагоджено й роботу сміттєвозів. І цей досвід, який сьогодні отримала Хмельницька атомна електростанція, може бути передано будь-якому іншому майданчику АЕС.

Підготувала Лілія СОКОЛОВА



Відсутність інформації про зроблену профспілковою організацією справу — це відсутність самої справи!



Засновник: Професійна спілка працівників атомної енергетики та промисловості України  
Видавець: Редакція газети «Атомник України»

Поштова адреса редакції: вул. Хрещатик, 22, а/с 393 м. Київ, 01001  
Газета «Атомник України»

Головний редактор  
Людмила ГАП'ЮК  
Телефон: (044) 205-74-20  
E-mail: atomnik@union.kiev.ua  
atomnik@gmail.com  
http://www.atomprofspilka.info

Газета виходить щотижня  
Індекс — 21766

За точність викладених фактів відповідальність несе автор  
Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій  
При передруку посилання на «Атомник України» обов'язкове

Свідоцтво про реєстрацію  
КВ №4480 від 21.08.2000 року  
Газета віддрукована  
у ТОВ «МЕГА-ПОЛІГРАФ»:  
04073, м. Київ,  
вул. Марка Вовчка, 12/14.  
Тираж 5000